

“2011-CCTV中国法治人物湖南十佳”颁奖典礼举行

240万人投票选出他们代表湖南

本报9月25日讯 2012年9月25日上午,湖南新闻大酒店新闻发布中心,全省法治精英汇集于此。“2011-CCTV中国法治人物湖南十佳”颁奖典礼隆重举行。与此同时,“2012-CCTV中国法治人物湖南十佳”评选活动的大幕也正式开启。

这一刻,灯光在此聚焦

上午10点45分,2012年度CCTV中国法治人物湖南十佳评选活动启动仪式暨2011年度CCTV中国法治人物湖南十佳颁奖典礼在新闻大酒店湖南新闻中心隆重举行。

省委副秘书长、省委网宣办主任卿立新,省公安厅副巡视员施洋,省人民检察院检委会专职委员丁维群,省公安消防总队副总队长杨辉,湖南日报报业集团党组成员、副总编辑盛忠,湖南日报报业集团编委、三湘都市报总编辑张云梦,省委宣传部新闻处处长冯锦出席启动仪式,并为往届获奖者颁奖。

点击破600万,240万人投票

12月4日是全国法治宣传日,每年的这天晚8:00,中央电视台综合频道(CCTV-1)将推出大型专题晚会“法治的力量——年度法治人物揭晓暨颁奖典礼”,已持续十一年。如今,由全国普法办、中央电视台主办的中国法治人物评选活动已经成为具有品牌标志的全国性大型年度盛典。三湘华声全媒体作为该评选活动央视在湖南地区的唯一合作媒体,在2011年8月启动了“2011-CCTV中国法治人物湖南十佳”的评选活动,开设在华声在线首页的投票专题,从9月9日到10月5日,累计收到网友投票240余万次,网络点击突破600万,数百万湖南人通过三湘华声全媒体关注此次评选活动。

2011年10月7日,综合网络投票、专家评审团打分,“2011-CCTV中国法治人物湖南十佳”评选结果最终揭晓。蒋建湘、廖奇、马贤兴、谭剑辉、王章财、李长跃、陈平凡、唐雄伟、潘杰、欧爱民荣获十佳称号。

“湖南十佳”,20名候选人入围

2012年是CCTV年度法治人物评选走过的第十二个年头,也是湖南人以“敢为天下先”的精神宣布《法治湖南建设纲要》的第二年。

今年,湖南日报报业集团、三湘华声全媒体再次启动“CCTV中国法治人物湖南十佳”评选活动。评选活动将立足湖南波澜壮阔的法治进程,全面回顾和盘点2011—2012年度内对“法治湖南”建设进程产生过重大影响的法治人物。

2012年6月,三湘华声全媒体启动了湖南法治人物的事迹征集工作。经专家评委团评审推荐,评选出20名候选人。活动组委会将综合群众投票和专家评委团意见后,推选产生湖南十佳法治人物。十佳获奖者将报送中央电视台,参加今年的CCTV中国法治人物全国评选。

■记者 龚化

互动

登录华声

请您票选今年的“湖南十佳”

“2012-CCTV中国法治人物湖南十佳”评选活动已启动,20名候选人在网络上接受公众投票,公众可通过登录华声在线首页(www.voc.com.cn)参与投票。投票时间9月26日16:00开始,10月26日16:00截止。



9月25日上午,湖南新闻大酒店新闻发布中心,“2012年度CCTV中国法治人物湖南十佳”评选活动启动。记者 李丹 摄

“2011-CCTV中国法治人物湖南十佳”颁奖词



●蒋建湘(中南大学法学院院长)

【颁奖词】

他率先开展服务型政府法治化研究,为法治湖南建言献策,他以学者的身份守望着法治湖南的方向,并实质性地推动了湖南的法治理念进步。这是一代法律学者对法治的执着追求。



●廖奇(湘潭市消防支队支队长)

【颁奖词】

从冲锋陷阵的救火硬汉,到湖南消防规范化建设的推进者,他以军人的刚毅、学者的睿智和为民情怀在阳光下执法,在创新中服务。用“穿越”思维,为我们的平安筑起一道牢固的“防火墙”。



●马贤兴(宁乡县法院院长)

【颁奖词】

人最强大和邪恶的力量都来源内心,如果一个司法者放弃了对内心的自我约束,将是一场巨大的灾难,着眼于此,马贤兴倡导并践行法律良知,提出对法官进行“心态建设”,他张扬法律良知的力量,在当下浮躁的社会背景下,他无疑是一名冷静的法治守护者。



●谭剑辉(长沙市雨花区人民检察院党组书记、代检察长)

【颁奖词】

作为一名“轻微刑事和解”的司法探索者,每搭建一次公平、公正平台,每一次包容、理解的握手言和,都种下了一个社会和谐的因子。他以其浓厚的人本主义精神和为民情怀,推动了中国刑事诉讼制度的演进。



●王章财(慈利县伤残退伍军人)

【颁奖词】

在危难之际,他总会用残缺的躯体,为比他更弱的弱者撑起一堵墙。义之所在,虽千万人吾往矣。20年如一日,敢为人之所不敢为,敢当人之所不敢当。王章财,平民本色,英雄担当。

●李长跃(省公安厅刑侦总队副调研员)

【颁奖词】

这是一场刀子对刀子、子弹对子弹的生死之争。在黑与恶的势力面前,总有人身先士卒,挡在我们身前,吓不跑、买不动、打不倒。感谢李长跃和他的战友们,你们用鲜血和生命捍卫了人民的利益、法治的尊严。



●陈平凡(湖南金州律师事务所副主任)

【颁奖词】

为这个城市的法治,他代表市民发起公益诉讼,敢言敢行;为这个城市的弱势群体伸张正义,他一次次伸出援手,让他们感受到法律的温暖。支撑他奉献、敬业的力量,除了内心的情感,更是一名律师捍卫法治尊严的职责与良知。



●唐雄伟(长沙市公安局执法监督支队副支队长)

【颁奖词】

在执法民警和犯罪嫌疑人这一天秤上,唐雄伟努力守护着最大限度的公平、正义。从他身上,我们看到的是一个基层执法者对司法最高精神的坚守。正是这种坚守,更坚定了我们心中法治的信仰。



●潘杰(衡阳市石鼓区检察院副检察长)

【颁奖词】

一辆旧车,一身便装。千里走单骑,只身擒蠹虫。以一腔热血,保一方廉洁。反贪“捕快”潘杰,用清廉二字守望法治进程。



●欧爱民(湘潭大学法学教授)

【颁奖词】

三尺讲坛,不作无益空谈;一蓑烟雨,好为民生立命。领弟子数人,废地方规陋矩,垄断行业特权。他高举法治火把,烫伤了黑暗中的虫豸,照亮了后来者之路。

